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ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 

Докладът е разработен в изпълнение на Задача T.2.5. Разработване на методология за 

оценка на зелени проекти и подобряване на методологията за оценка на 

кредитоспособността на общините в България, Работен пакет 2 - Анализ на 

предлагането и търсенето на финансиране за проекти за преход към чиста енергия на 

Проект LIFE „ФЛАГ – Финансов инструмент за преход към чиста енергия“, 101076662 -- 

LIFE21-CET-PDA-FLAG FICET -- LIFE-2021-CET.  

Целта на доклада е да се изготви предложение за допълването на методологията на 

Фонд ФЛАГ за оценка на кредитоспособността на общините за целите на бъдещата 

реализация на иновативния финансов инструмент, който ще бъде създаден по Проект 

LIFE „ФЛАГ – Финансов инструмент за преход към чиста енергия“, 101076662 -- LIFE21-

CET-PDA-FLAG FICET -- LIFE-2021-CET. 

ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ЗАДАЧИ 

Посочената цел е постигната чрез изпълнението на следните изследователски задачи: 

• Анализ методологията за оценка на кредитоспособността на общините в 

България, която ФЛАГ понастоящем използва при реализацията на четирите си 

финансови инструмента. 

• Анализ на методологиите на избрани търговски банки за оценка на 

кредитоспособността на общини-потенциални кредитополучатели. 

• Съпоставка на анализираните методологии по избрани критерии и извеждане 

на параметрите, които могат да бъдат допълнени.  

Анализът е изготвен въз основа на кабинетно проучване на документи и интервюта с 

експерти на Фонд ФЛАГ ЕАД и от търговски банки, извършващи оценка на 

кредитоспособността на общините. 

СТРУКТУРА НА ДОКЛАДА  

Структурата на доклада почива на логиката на посочените по-горе изследователски 

задачи. 

• В ЧАСТ ПЪРВА е изготвен анализ методологията на ФЛАГ за оценка на 

кредитоспособността на общините в България. 

• В ЧАСТ ВТОРА е направен анализ на методологията за оценка на 

кредитоспособността на общините на избрани банки. 

• В ЧАСТ ТРЕТА е направена сравнителна оценка на методологиите на ФЛАГ и 

търговските банки. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на анализа е направено заключението, че методологическият подход на 

Фонд ФЛАГ ЕАД за оценка на кредитоспособността на общините e сходен с 

използвания от търговските банки, и като цяло включва анализ и оценка съгласно 

всички теоретични изисквания и  международната практика.  

Практическата реализация на методологията за оценка на кредитоспособността се 

извършва посредством финансов модел в среда MS Excel. Анализът на финансовия 

модел показва, че информацията и изчисленията са организирани по правилен и 

логичен начин, за достигане на коректна оценка и вземане на аргументирани 

управленски решения. Моделът е разработен от екипа на ФЛАГ, в резултат от 

практическото прилагане на методологията за оценка на кредитоспособността, като се 

актуализира непрекъснато при промени в бюджетната рамка.  

Финансовият модел на ФЛАГ може да се прилага без модификации за целите на 

оценката на кредитоспособността на общините по линия на иновативния финансов 

инструмент, който ще бъде реализиран с Проект LIFE „ФЛАГ – Финансов инструмент за 

преход към чиста енергия“, 101076662 -- LIFE21-CET-PDA-FLAG FICET -- LIFE-2021-CET. 

Трябва специално да се отбележи, че ако в хода на разработване на иновативния 

финансов инструмент и оценката на проектите се установи необходимост от промяна 

на методологията за оценка на кредитоспособността, прилагана от Фонда, то такава ще 

бъде направена съобразно констатираната необходимост.    
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